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Scena jest kobietą
W poniedziałek ruszają 51. Tyskie Spotkania Teatralne. 
W programie spektakle mistrzowskie i konkurs.

Męska sprawa
Samorządowcy, sportowcy i społecznicy 
włączyli się do akcji #Movember.

Piszczek na ratunek?
Były obrońca BVB i reprezentacji 
Polski ma uratować I ligę w Tychach?
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mszą, uroczystością pod pomnikiem i koncertem uczczono w tychach 107. rocznicę odzyskania przez polskę niepodległości.
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Prezydent Miasta Tychy
ogłasza przetarg nieograniczony na najem lokalu użytkowego 

położonego w Tychach przy ul. Barona 30 nr 325

powierzchnia użytkowa: 22,99 m2

wyposażony w instalacje: elektryczna, c.o., wod.-kan.,
Przyszły najemca jest zobowiązany do wykonania remontu lokalu oraz przysto-
sowania go do prowadzenia danej działalności – na własny koszt bez możliwości 
ubiegania się o zwrot poniesionych nakładów.

Przetarg odbędzie się 27 listopada 2025 roku w Urzędzie Miasta Tychy przy al. Nie-
podległości 49 o godz. 9.00.
Przetarg polega na licytacji stawki czynszowej za 1m2 powierzchni lokalu.
Stawka wyjściowa do przetargu wynosi: 30,08 zł/m2 netto
Wysokość postąpienia: nie mniej niż 0,50 zł
Umowa najmu zawarta zostanie na czas nieokreślony.

Warunkiem przystąpienia do przetargu jest:
1)	 wpłata wadium w wysokości – 1000,00 zł do 26 listopada 2025 roku przelewem 

na konto nr 12 1240 2975 1111 0010 6077 6489 PKO S.A (w przypadku przegra-
nia przetargu kwota ta podlega zwrotowi)

2)	 złożenie w Wydziale Gospodarki Lokalowej do 26 listopada 2025 roku pisemnego 
zgłoszenia przystąpienia do przetargu wraz z:
1)	 oświadczeniem o zapoznaniu się z Zarządzeniem Prezydenta Miasta w spra-

wie szczegółowych zasad wynajmowania lokali użytkowych,
2)	 deklaracją określającą termin rozpoczęcia działalności w lokalu od daty pod-

pisania umowy najmu,
3)	 oświadczeniem o braku zaległości czynszowych,
4)	 oświadczeniem współmałżonka wyrażającego zgodę na zawarcie umowy najmu 

złożone osobiście w Wydziale Gospodarki Lokalowej, a w przypadku rozdziel-
ności majątkowej dołączenie kopii stosownego dokumentu,

5)	 dowodem wpłaty wadium.

Jeżeli uczestnik, który wygrał przetarg uchyli się od zawarcia umowy najmu – wpła-
cone wadium nie podlega zwrotowi.
Podmiot, który wygra przetarg będzie zobowiązany do wpłaty kaucji zabezpieczają-
cej najpóźniej w dniu zawarcia umowy najmu.
Prezydent Miasta zastrzega sobie prawo wycofania lokali z przetargu lub unieważ-
nienie przetargu.

Ponadto Prezydent Miasta nie bierze odpowiedzialności w przypadku, gdy osoba, 
która wygra przetarg nie będzie mogła rozpocząć działalności w lokalu, z uwagi 
na konieczność uzyskania dodatkowych pozwoleń i uzgodnień wymaganych przez 
przepisy prawa w zakresie danej działalności.

Regulamin przetargu oraz wzór zgłoszenia przystąpienia do przetargu wywieszony 
jest na tablicy ogłoszeń – w Wydziale Gospodarki Lokalowej – parter.

Informacji szczegółowych w sprawie przetargu można uzyskać w Wydziale Gospo-
darki Lokalowej tel. 32 776-30-57.

podziękowania

Prezydent Miasta Tychy
informuje, że na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta Tychy  

przy al. Niepodległości 49 na VII piętrze  

został wywieszony wykaz nieruchomości przewidzianych do:

– �bezprzetargowego wydzierżawienia nieruchomości gruntowej położonej w Ty-

chach przy ul. Żółkiewskiego oznaczonej jako część działki nr 4473/99 o pow. 

107 m2, na cele ogrodu przydomowego oraz pod garaż blaszany, na czas nie-

oznaczony,

– �bezprzetargowego wydzierżawienia nieruchomości gruntowej położonej w Ty-

chach przy ul. Żółkiewskiego oznaczonej jako część działki nr 4473/99 o pow. 

70 m2, na cele ogrodu przydomowego oraz wiaty, na czas nieoznaczony,

– �bezprzetargowego wydzierżawienia nieruchomości gruntowej położonej w Ty-

chach przy ul. Żółkiewskiego oznaczonej jako część działki nr 4473/99 o pow. 74 

m2, na cele ogrodu przydomowego, na czas nieoznaczony,

– �bezprzetargowego wydzierżawienia nieruchomości gruntowej położonej w Ty-

chach przy ul. Żółkiewskiego oznaczonej jako część działki nr 4473/99 o pow. 

75 m2, na cele ogrodu przydomowego, na czas nieoznaczony,

– �bezprzetargowego wydzierżawienia nieruchomości gruntowej położonej w Ty-

chach przy ul. Żółkiewskiego oznaczonej jako część działki nr 4473/99 o pow. 

100 m2, na cele ogrodu przydomowego, na czas nieoznaczony,

– �bezprzetargowego wydzierżawienia nieruchomości gruntowej położonej w Ty-

chach przy ul. Edukacji oznaczonej jako działki nr 5944/70 o pow. 49 m2 oraz 

5945/70 o pow. 88 m2, o łącznej pow. 137 m2, na cele ogrodu przydomowego, 

na czas nieoznaczony.

komunikaty

Odbyły się miejskie obchody Narodowego Święta Niepodległości.

107 lat Niepodległej
Jak co roku, 11 listopada 
w naszym mieście zorganizo-
wano uroczystości i wydarzenia 
związane ze 107. rocznicą odzy-
skania przez Polskę niepodle-
głości. Rozpoczęła je msza św. 
w intencji Ojczyzny, którą cele-
browano w patronalnym kościele 
pw. św. Krzysztofa.

Po nabożeństwie uczestnicy, 
trzymając w rękach ogromną, 
stumetrową biało-czerwoną flagę, 
przeszli pod Pomnik Niepodległo-
ści przy Urzędzie Miasta, gdzie od-
śpiewano Mazurka Dąbrowskie-
go oraz złożone wieńce i kwiaty. 
Władze samorządowe reprezento-
wały zastępczynie prezydenta Ty-

chów Aneta Luboń-Stysiak i Han-
na Skoczylas oraz przewodniczący 
Rady Miasta Wojciech Czarnota. 
Obecni byli radni, reprezentanci 
organizacji politycznych i społecz-
nych, młodzież tyskich szkół, kil-
kadziesiąt pocztów sztandarowych 
i mieszkańcy miasta. Według sza-
cunków, pod pomnikiem przy al. 

Niepodległości zgromadziło się 
ok. 650 osób.

W godzinach popołudniowych 
w kościele pw. św. Marii Magdale-
ny odbył się koncert chóru Presto 
Cantabile i solistów, a miłośnicy 
aktywnego spędzania czasu mieli 
okazję wziąć udział w Biegu Nie-
podległości w Paprocanach. WW ●
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Męska sprawa
W listopadzie zapuść wąsa.

Listopad ma swój znak rozpoznawczy – wąsy. 
Za tą niepozorną symboliką kryje się poważne 
przesłanie: mężczyźni, badajcie się! W ramach 
ogólnoświatowej akcji Movember, dzieje 
się także w naszym mieście. Z inicjatywą 
wychodzi Fundacja Tychy – Dobre Miejsce 
i przypomina, że troska o zdrowie to nie wstyd, 
lecz odwaga, która może uratować życie.

W wydarzeniu, które połączyło 
lokalnych społeczników, sportow-
ców i przedstawicieli samorzą-
du, udział wziął również Maciej 
Gramatyka, prezydent Tychów. 
Jak podkreślił, troska o zdrowie 
nie jest sprawą indywidualną, 
lecz wspólną odpowiedzialno-
ścią zarówno mężczyzn, jak i ich 
bliskich.

Sesję fotograficzną, zrealizo-
waną przez Karolinę Ziemniak, 
wsparły m.in. Amazonki Tychy 
– kobiety, które same doświad-
czyły choroby nowotworowej 
i dziś swoją postawą zachęcają 
innych do czujności, rozmowy 
i regularnych badań. W projekcie 
uczestniczyli także lokalni działa-
cze i sportowcy. Fundacja dzięku-
je wszystkim, którzy z zaangażo-
waniem włączyli się w akcję: Lidii 
Gajdas, Monice Adamskiej, Ża-
necie Śpiewak i zespołowi Pixel 
Wave. Dzięki wspólnemu dzia-

łaniu powstał przekaz, który in-
spiruje i przypomina: „Panowie, 
badajcie się! Zadbajcie o zdrowie 
– dla siebie i dla tych, którzy Was 
kochają.”

Listopad – Wąsopad
Movember to międzynarodowa 
kampania społeczna, która po-
wstała w 1999 roku w Australii. 
Jej nazwa to połączenie słów mo-
ustache (wąsy) i November (listo-
pad). Idea jest prosta – mężczyź-
ni przez cały listopad zapuszczają 
wąsy, by zwrócić uwagę otoczenia 
na problem męskich nowotwo-
rów: raka prostaty i raka jąder. 
Ta luźna i humorystyczna for-
ma pomaga przełamywać tabu 
i zachęca do rozmowy o zdro-
wiu, wszak im szybciej wykryje-
my chorobę, tym większe mamy 
szanse na pełne wyleczenie.

Do tegorocznej kampanii przy-
łączył się także Robert Lewan-

dowski, który w swoich mediach 
społecznościowych przypomniał: 
„W sporcie uczymy się walczyć 
i dbać o ciało. Ale prawdziwa siła 
to także troska o zdrowie – o sie-
bie i o innych.” Według danych 
portalu Zwrotnik Raka, co trze-
ci mężczyzna w wieku 50–80 lat 
oraz 80% mężczyzn po 80. roku 
życia zachoruje na raka prosta-
ty. Choroba ta zajmuje czwarte 
miejsce na świecie pod względem 
śmiertelności wśród nowotwo-
rów. Ryzyko wzrasta już po 45. 
roku życia, dlatego tak istotne 
są regularne badania profilaktycz-
ne – szczególnie oznaczanie po-
ziomu PSA i badanie USG jąder.

Niestety, wciąż wielu męż-
czyzn unika wizyt u lekarza 
z obawy, wstydu lub przeko-
nania, że „prawdziwy facet nie 
choruje”. Kampania Movember 
ma przełamać te stereotypy i po-
kazać, że dbanie o zdrowie to nie 
słabość, to dojrzałość i odpowie-
dzialność.

Wspólna sprawa
Ruch Movember ma jeszcze jeden 
ważny wymiar – buduje poczucie 
wspólnoty i wsparcia psychicz-
nego. Dzięki niemu coraz więcej 
mężczyzn i ich bliskich otwarcie 
rozmawia o chorobie, profilak-
tyce i emocjach, jakie jej towa-
rzyszą. Profilaktyka to najlepszy 
prezent, jaki można sobie dać. 
Movember i akcja tyskiej fun-
dacji to przypomnienie, że siła 
mężczyzny zaczyna się od troski 
o zdrowie.
Natalia Setlak ●

Równowaga w pracy i życiu

Zadbaj o siebie
Jak dbać o siebie, nie tracąc ener-
gii w codziennym pędzie? Jak ra-
dzić sobie ze stresem, zachować 
równowagę i nie wypalić się za-
wodowo? Odpowiedzi na te py-
tania poznają uczestnicy konfe-
rencji „Higiena psychiczna – (po) 
widoki na dobrą jakość życia”, 
która odbędzie się 26 listopada 
w tyskiej Mediatece.

Spotkanie skierowane jest 
do osób aktywnych zawodowo 
– nauczycieli, urzędników, me-
nedżerów, przedstawicieli zawo-
dów pomocowych – wszystkich, 
którzy na co dzień łączą inten-
sywną pracę z troską o dobro-
stan psychiczny.

W programie znalazły się dwa 
moduły tematyczne, prowadzo-
ne przez uznanych ekspertów 

z zakresu psychoterapii i co-
achingu.

O godz. 13 wystąpi Justyna Rut-
kowska, psychoterapeutka i psy-
cholożka, z wykładem „Moduł hi-
gieny psychosomatycznej i relacji 
z sobą. Wartość stresu i kryzysu”, 
o godz. 15, uczestnicy spotkają się 
z Jackiem Kopciem – lekarzem i co-
achem biznesu, który poprowadzi 
część zatytułowaną „Doskonalenie 
efektywności osobistej z zachowa-
niem równowagi wewnętrznej”.

Wydarzenie organizowane jest 
przez Miasto Tychy we współpra-
cy z VERSO Śląskim Studium 
Psychoterapii Psychoanalitycz-
nej Instytutem Zdrowia Justyny 
Rutkowskiej.

Udział w konferencji jest bez-
płatny i nie wymaga zapisów. NS ●
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Przypominamy, że zgodnie z zapisami Uchwały nr V/36/1/2017 Sejmiku Wo-
jewództwa Śląskiego z dnia 7 kwietnia 2017 r. (tzw. uchwały antysmogo-
wej), zbliża się ostateczny termin wymiany kotłów niespełniających wymo-
gów emisyjnych.

Do dnia 31 grudnia 2025 r. należy wymienić wszystkie kotły na paliwa stałe:

•  nieposiadające tabliczki znamionowej,

•  pozaklasowe kotły wyprodukowane przed 31.08.2017 r.,

•  niespełniające wymagań co najmniej 3, 4 lub 5 klasy.

Po upływie tego terminu użytkowanie takich urządzeń będzie niedozwolone 
i może skutkować nałożeniem mandatu lub kary grzywny, zgodnie z przepisami 
ustawy Prawo ochrony środowiska.

Jeśli posiadają Państwo kocioł niespełniający wymagań uchwały antysmogowej 
prosimy o niezwłoczne zaplanowanie wymiany kotła oraz zachęcamy do skorzy-
stania z porad naszego Ekodoradcy, w celu uzyskania m.in. informacji o możliwych 
źródłach uzyskania do�nansowania na jego wymianę.

Ekodoradca - Katarzyna Bielich 
al. Niepodległości 49, 43-100 Tychy, piętro 8 pok. 806 

E-mail: katarzyna.bielich@umtychy.pl   Telefon: 32 776-38-06

komunikat
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16 października br. odbyły się po raz trzeci.

Dni Erasmusa

Dwa lata temu nauczycielki z SP 
18 w Tychach – Marta Kaczmar-
czyk i Monika Szpila – wpadły 
na pomysł stworzenia platfor-
my do wymiany doświadczeń 
dla nauczycieli koordynujących 
projekty programu Erasmus+ 
w naszym mieście. Koncepcja 
spodobała się dyrektorce szkoły 
Elżbiecie Golińskiej i tak zaini-
cjowano wydarzenie pod hasłem 
Tyskie Dni Erasmusa oraz zrodzi-
ła się tyska grupa „Erasmus+ Ty-
chy”. Od tamtego czasu spotkania 
tyskich nauczycieli odbywają się 
w październiku, w czasie euro-
pejskiego celebrowania tygodnia 
Erasmus Days.

Nauczycielkom z SP 18 zale-
żało także na wspieraniu i służe-
niu radą tym, którzy dopiero chcą 
rozpocząć swoją przygodę z pro-
gramem. Współpracując z ówcze-
sną dyrektorką SP 13 Marianną 
Niesobską oraz anglistką Malwiną 
Jagiełką, zorganizowały w „osiem-
nastce” I Tyskie Dni Erasmusa, 

na których goszczono przedstawi-
cieli aż 19 tyskich szkół podstawo-
wych i ponadpodstawowych. Spo-
tkanie miało charakter promocji 
programu Erasmus+ i prezentacji 
działań poszczególnych placówek.

Rok później pałeczkę organi-
zacji wydarzenia przejął Zespół 
Szkół nr 6, który w parze z SP 24 
był gospodarzem spotkania. For-
muła spotkania, oprócz prezenta-
cji działań poszczególnych szkół, 
wzbogaciła się o ekspozycję part-
nerów projektowych, z którymi 
ZS nr 6 współpracuje oraz wizy-
tę gości z Katowickiej Specjalnej 
Strefy Ekonomicznej.

W obecnym roku, po dwóch 
latach, ponownie gospodarza-
mi wydarzenia zostały SP 18 i SP 
13. Tym razem nacisk położono 
na efekty kształcenia. – Podczas 
trzecich już Tyskich Dni Erasmu-
sa skupiliśmy się na upowszech-
nianiu rezultatów naszych pro-
jektów. Malwina Jagiełka z SP 
13 zaprezentowała metody pra-

cy z uczniem z zakresu edukacji 
włączającej, które poznała na kur-
sie w Maladze. Dagmara Kajzar 
z SP 18 przedstawiła tajniki edu-
kacji outdoorowej nabyte podczas 
kursu na Islandii. Na zakończe-
nie spotkania Marta Kaczmarczyk 
z SP 18 poprowadziła warsztaty 
„Niezbędnik AI w edukacji”. Za-
prezentowane umiejętności do-
skonaliła na kursie we Włoszech. 
Uczestnicy spotkania mieli oka-
zję do przetestowania na swoich 
laptopach niektórych narzędzi AI, 
takich jak: Curipod, Gamma, Le 
Chat Mistral, Suno, Veed, TEDed 
oraz karty Plikers – mówią orga-
nizatorki.

Tyskie Dni Erasmusa stały się 
cyklicznymi spotkaniami, któ-
rych celem jest współpraca i sze-
roko pojęte dzielenie się doświad-
czeniem oraz wiedzą. Są okazją 
do spotkania osób, które działają 
w programie Erasmus+ lub chcia-
łyby zacząć przygodę z nim.
TZ ●

Pierwsza taka konferencja.

Opieka nad seniorem
W czwartek, 20 listopada Dzienny 
dom Pomocy Społecznej „Wrzos” 
oraz Akademia WSB Uniwersy-
tet Trzeciego Wieku w Tychach 
organizują, pod patronatem pre-
zydenta Macieja Gramatyki, wy-
darzenie pod nazwą I Tyska Kon-
ferencja Senioralna.

Jak zapewniają organizato-
rzy, przedsięwzięcie będzie mia-
ło charakter cykliczny, a każde 
z kolejnych spotkań będzie mia-
ło inny temat wiodącym. Tema-
tem pierwszej konferencji będzie 
„Opieka nad seniorem”, a ma ona 
na celu zwrócenie uwagi na róż-
nego rodzaju aspekty opieki nad 
seniorami (medyczna, organizo-
wana przez odpowiednie ośrodki, 
prawna itp.). Organizatorzy chcą 
wskazać, jak bardzo złożony jest 
to proces i jak wiele instytucji an-
gażuje się na co dzień w opiekę 
nad seniorami.

Wydarzenie kierowane jest za-
równo do seniorów, opiekunów 
seniorów, jak i do przedstawicie-

li różnego rodzaju instytucji ofe-
rujących pomoc senioralną, w za-
myśle jest to bowiem wydarzenie 
zarówno o charakterze edukacyj-
nym i informacyjnym – gdzie se-
nior i jego opiekun mogą udać się 
po pomoc w konkretnych przy-
padkach, ale także wydarzenie in-
tegrujące i stwarzające platformę 
do wymiany doświadczeń wśród 
instytucji świadczących różnora-
ką pomoc senioralną.

Do uczestnictwa w konferencji 
Organizatorzy zapraszają wszyst-
kich zainteresowanych. Z uwagi 
na ograniczoną liczbę miejsc, 
obowiązują zapisy, które przyj-
mowane będą od 13 do 18 listo-
pada br. pod nr tel. 887 755 450 
(w godzinach od 10 do 13).

Konferencja odbędzie się 20 li-
stopada w godz. 10-13.30 w sie-
dzibie tyskiego UTW przy ul. 
Ciasnej 3. W jej trakcie zapla-
nowano wykłady: „Domy po-
mocy i placówki całodobowej 
opieki w kontekście praw miesz-

kańca” (Anna Jaśkowska, Pełno-
mocnik Wojewody Śląskiego ds. 
Polityki Senioralnej), „Pomoc 
prawna seniorom” (Aleksandra 
Wacławczyk-Karkut, Stowarzy-
szenie Dogma), „Opieka nad se-
niorem w Tychach” (Iwona Ro-
galska, dyrektor MOPS), „Czym 
jest orzeczenie o niepełnospraw-
ności i dlaczego warto je posia-
dać? ” (Joanna Biskup, przewod-
nicząca Powiatowego Zespołu ds. 
Niepełnosprawności), „Cyberbez-
pieczeństwo seniora” (Katarzyna 
Szostak-Zjawiony, Miejski Rzecz-
nik Konsumentów), „Działalność 
Hospisjum w Tychach” (Ilona 
Słomian, prezes Stowarzyszenia 
Hospicjum im. św. Kaliksta I), 
„Prawda i fałsz w czasach Sztucz-
nej Inteligencji” (Dominik Penar, 
prodziekan ds. rozwoju Akade-
mii WSB).

Partnerem konferencji jest 
Tyska Rada Seniorów, a patronat 
medialny sprawują „Twoje Tychy”.
RN ●

19 listopada poznamy laureatów.

Tyski Społecznik 2025
Już 29 listopada o godz. 17 
w Mediatece przy al. Piłsud-
skiego rozpocznie się uroczysta 
gala konkursu Tyski Społecznik 
2025, honorującego osoby, in-
stytucje lub grupy inicjatywne, 

które z zaangażowaniem dzia-
łają dla innych i budują lokalną 
wspólnotę.

Konkurs, którego organizato-
rem jest Fundacja Rozwoju Eko-
nomii Społecznej, odbywa się 

pod honorowym patronatem 
Prezydenta Miasta Tychy, a nasz 
tygodnik sprawuje nad „Tyskim 
Społecznikiem” patronat me-
dialny.
WW ●
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Nowe władze tyskiego Koła PKE.

W zgodzie z naturą

W końcu października odby-
ło się zebranie sprawozdaw-
czo-wyborcze Polskiego Klubu 
ekologicznego – Koła w Tychach. 
Rozpoczęło się ono od przyję-
cia wniosku do zarząd głów-
nego PKE o nadanie godności 
Członka Honorowego długolet-
niej prezes tyskiego koła, a przy 
tym uznanej architektce, men-
torce i społeczniczce Ewie Dzie-
końskiej. Ma to być wyraz uzna-
nia dla jej zasług i wieloletniej 
działalności na rzecz ekologii. 
Z uwagi na jej bogate doświad-
czenie pozostanie doradcą za-
rządu.

96-letnia dziś Ewa Dziekońska 
nie mogła uczestniczyć w spo-
tkaniu, bo przebywa na rehabi-
litacji poza Tychami, ale podczas 
zebrania podkreślano jej nie-
przeciętne zasługi. – Pani Ewa 
jest dla nas symbolem zaangażo-
wania i pasji, inspiracją dla ko-
lejnych pokoleń działaczy eko-
logicznych w Tychach i regionie 
– mówi Karolina Chemicz-Pa-
łys, nowo wybrana prezeska ty-
skiego Koła PKE, osoba od lat 
zaangażowana w projekty doty-
czące ochrony przyrody w Ty-
chach i regionie, organizatorka 
inicjatyw ekologicznych i spo-
łecznych. – Wierzymy, że pani 

Ewa Dziekońska szybko wróci 
do pełnej aktywności, by nadal 
inspirować i dawać energię oso-
bom żyjącym w harmonii z na-
turą – dodaje.

Poza prezes Karoliną Chemicz
-Pałys, w skład Zarządu Koła we-
szli jeszcze: Emilia Zwierzchow-
ska, Sławomir Szukłow i Zdzisław 
Mudry. RN ●

Ewa Dziekońska nie przestaje działać w PKE, zostanie doradcą Zarządu Koła Tychy.

ar
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Uczestniczki i uczestnicy spotkania w SP nr 18.

Prezydent Miasta Tychy
ogłasza przetarg nieograniczony na najem lokalu użytkowego 

położonego w Tychach przy ul. Barona 30 nr 316

powierzchnia użytkowa: 23,10 m2

wyposażony w instalacje: elektryczna, c.o., wod.-kan.,
Przyszły najemca jest zobowiązany do wykonania remontu lokalu oraz przysto-
sowania go do prowadzenia danej działalności – na własny koszt bez możliwości 
ubiegania się o zwrot poniesionych nakładów.

Przetarg odbędzie się 27 listopada 2025 roku w Urzędzie Miasta Tychy przy al. Nie-
podległości 49 o godz. 9.30.
Przetarg polega na licytacji stawki czynszowej za 1m2 powierzchni lokalu.
Stawka wyjściowa do przetargu wynosi: 30,08 zł/m2 netto
Wysokość postąpienia: nie mniej niż 0,50 zł
Umowa najmu zawarta zostanie na czas nieokreślony.

Warunkiem przystąpienia do przetargu jest:
1)	 wpłata wadium w wysokości – 1000,00 zł do 26 listopada 2025 roku przelewem 

na konto nr 12 1240 2975 1111 0010 6077 6489 PKO S.A (w przypadku przegra-
nia przetargu kwota ta podlega zwrotowi)

2)	 złożenie w Wydziale Gospodarki Lokalowej do 26 listopada 2025 roku pisemnego 
zgłoszenia przystąpienia do przetargu wraz z:
1)	 oświadczeniem o zapoznaniu się z Zarządzeniem Prezydenta Miasta w spra-

wie szczegółowych zasad wynajmowania lokali użytkowych,
2)	 deklaracją określającą termin rozpoczęcia działalności w lokalu od daty pod-

pisania umowy najmu,
3)	 oświadczeniem o braku zaległości czynszowych,
4)	 oświadczeniem współmałżonka wyrażającego zgodę na zawarcie umowy najmu 

złożone osobiście w Wydziale Gospodarki Lokalowej, a w przypadku rozdziel-
ności majątkowej dołączenie kopii stosownego dokumentu,

5)	 dowodem wpłaty wadium.

Jeżeli uczestnik, który wygrał przetarg uchyli się od zawarcia umowy najmu – wpła-
cone wadium nie podlega zwrotowi.
Podmiot, który wygra przetarg będzie zobowiązany do wpłaty kaucji zabezpieczają-
cej najpóźniej w dniu zawarcia umowy najmu.
Prezydent Miasta zastrzega sobie prawo wycofania lokali z przetargu lub unieważ-
nienie przetargu.

Ponadto Prezydent Miasta nie bierze odpowiedzialności w przypadku, gdy osoba, 
która wygra przetarg nie będzie mogła rozpocząć działalności w lokalu, z uwagi 
na konieczność uzyskania dodatkowych pozwoleń i uzgodnień wymaganych przez 
przepisy prawa w zakresie danej działalności.

Regulamin przetargu oraz wzór zgłoszenia przystąpienia do przetargu wywieszony 
jest na tablicy ogłoszeń – w Wydziale Gospodarki Lokalowej – parter.

Informacji szczegółowych w sprawie przetargu można uzyskać w Wydziale Gospo-
darki Lokalowej tel. 32 776-30-57.

Informujemy, że na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta  

przy al. Niepodległości 49 został wywieszony wykaz  

nieruchomości lokalowej, przewidzianej do

- �sprzedaży w trybie bezprzetargowym wraz z udziałem w prawie własności 

gruntu na rzecz dotychczasowych najemców, dotyczący lokalu mieszkalnego przy 

ul. Reymonta 60/4 w Tychach.

komunikaty

Trzy ślizgawki w Tychach już 
w grudniu.

Także pod 
Żyrafą
Miejski Ośrodek Sportu i Rekre-
acji w Tychach rozpoczął prace 
nad montażem lodowisk sezo-
nowych. 

Jeśli aura dopisze, już 6 grudnia 
tyszan czeka otwarcie aż trzech 
lodowisk: w Ośrodku Wypoczyn-
kowym w Paprocanach, przy Po-
mniku Walki i Pracy (plac pod 
Żyrafą) na ul. Edukacji oraz przy 
ul. Brzozowej 2.

To właśnie od warunków po-
godowych zależy, czy ślizgaw-
ki uda się uruchomić zgodnie 
z planem. MOSiR zachęca miesz-
kańców, by trzymali kciuki za zi-
mowe temperatury i zapowiada, 
że na bieżąco będzie informo-
wać o postępach prac i dokład-
nych terminach otwarcia. NS ●
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W oczekiwaniu na jubileusz
W ubiegłym tygodniu minęło 75 lat od ważnej dla Tychów decyzji.

8 listopada to druga 
niezwykle istotna data 
na drodze Tychów 
do uzyskania praw 
miejskich. To właśnie 
w tym dniu, w 1950 
roku, premier Polskiej 
Rzeczpospolitej 
Ludowej Józef 
Cyrankiewicz podpisał 
rozporządzenie 
nadające gminie 
wiejskiej Tychy 
ustrój miejski.

W przyszłym roku Tychy będą 
świętowały 75. rocznicę praw 
miejskich. Wokół nadania na-
szej miejscowości tych przywile-
jów pojawiło się kilka nieścisłości, 
które warto wyjaśnić, by miesz-
kańcy mieli jasny obraz histo-
rii i zrozumieli, jak Tychy prze-
kształciły się z gminy wiejskiej 
w nowoczesne miasto.

Rozporządzenie podpisane 
przez premiera zaczęło obowiązy-
wać od 1 stycznia 1951 roku. Był 
to wyraźny sygnał i zielone świa-
tło na rozbudowę około 11-ty-
sięcznej miejscowości do rozmia-
rów jednego z największych miast 
w regionie. Miejsca, które miało 
stać się domem dla dziesiątek ty-
sięcy napływających pracowni-
ków rozwijającego się przemysłu 
ciężkiego, a w późniejszych latach 
– motoryzacyjnego. Z rozpoczę-
ciem prac nie zwlekano – rozpo-
częły się one od budowy osiedla 

„A” już wiosną 1951 roku, jeszcze 
przed powstaniem pełnego planu 
budowy miasta.

Dlaczego druga data? Pierw-
szą był dzień 4 października 1950 
roku, kiedy Prezydium Rządu 
przyjęło uchwałę o rozbudowie 
Tychów i przesłało ją do zatwier-
dzenia i podpisu premierowi, 
co nastąpiło właśnie nieco mie-
siąc później, wspomnianego 8 li-
stopada tego samego roku. Trze-
cia, najistotniejsza data, to 1 
stycznia 1951 roku, czyli moment, 
w którym rozporządzenie weszło 
w życie.

Wielu mieszkańców wspomina 
jednak także o decyzjach admi-
nistracyjnych z 1934 roku, które 
już wcześniej nadawały Tychom 
pewne ograniczone prawa miej-
skie. W 1922 roku, po trzecim 
Powstaniu Śląskim, Tychy włą-
czono zarówno do granic Pol-
ski, jak i województwa śląskiego 
– jedynego na ówczesne czasy 
autonomicznego regionu Rzecz-
pospolitej. W związku z dyna-
micznym rozwojem w regionie 
opartym na górnictwie, w woje-
wództwie śląskim bardzo wiele 
miejscowości, w których istnia-
ły duże osiedla robotnicze i życie 
w nich niewiele różniło się od ży-
cia mieszkańców miast, mimo 
wszystko posiadało status gmi-
ny wiejskiej.

W marcu 1933 roku w Polsce 
doszło do reformy i wprowadzo-
no „Ustawę o częściowej zmia-

nie ustroju samorządu terytorial-
nego”. Wprowadzała ona podział 
na dwa rodzaje gmin – miejskie 
i wiejskie. Nie obejmowała ona 
jednak województwa śląskie-
go, które posiadał swój własny 
statut. Na Śląsku wprowadzono 
dodatkowe rozwiązania, nada-
jąc niektórym gminom, w tym 
Tychom, status „gminy wiejskiej 
na prawach miejskich”. Zyskiwa-
ły one dodatkowe uprawnienia 
administracyjne, finansowe czy 
organizacyjne, ale formalnie po-
zostawały gminami wiejskimi. 
Nowy status czynił je miastami 
w sensie funkcjonalnym, ale nie 
prawnym. W praktyce gminy te 
mogły czerpać o około 30% wię-
cej korzyści z możliwości ścią-
gania podatków komunalnych, 
co działało z korzyścią dla gminy, 
ale już niekoniecznie dla miesz-
kańców.

W 1939 roku, po wybuchu 
II wojny światowej, Tychy po-
nownie znalazły się pod okupa-
cją niemiecką. Po zakończeniu 
działań wojennych, nasze mia-
sto ponownie znalazło się w gra-
nicach Polski, utraciło nadane 
przed wojną przywileje miejskie 
i ponownie formalnie zyskały sta-
tus typowej gminy wiejskiej. Peł-
ne prawa miejskie i status mia-
sta Tychy zyskały 1 stycznia 1951 
roku, dlatego w przyszłym roku 
będziemy świętować 75. rocznicę 
praw miejskich w Tychach.
Piotr Podsiadły ●

W ramach Budżetu Obywatelskiego.

Z muzyką i humorem
Taneczne rytmy, dużo uśmiechu 
i znakomita atmosfera– tak prze-
biegł kolejny Dzień Seniora zor-

ganizowany w ramach Budżetu 
Obywatelskiego. Spotkanie, de-
dykowane mieszkańcom Mąko-

łowca, odbyło się w restauracji 
Rapsodia na Starych Tychach. 
Poprowadził je wodzirej Robert 
Lubowiecki, który od pierwszych 
chwil porwał uczestników do za-
bawy.

Wieczór pełen muzyki i tań-
ca uświetnił także występ „Anie-
li z Podlasia” – artystki, która 
w zabawny sposób opowiedzia-
ła o perypetiach kobiety z małej 
podlaskiej miejscowości. Spo-
tkanie dostarczyło uczestnikom 
wielu pozytywnych emocji i sta-
ło się kolejnym dowodem na to, 
że tyscy seniorzy potrafią świet-
nie się bawić.
PP ●

Wymiana ubrań w duchu eko.

Z szafy do szafy
Pierwsza edycja akcji „Z szafy 
do szafy”, zorganizowana przez 
wiceprzewodniczącą rady miasta 
Lidię Gajdas, radną Żanetę Śpie-
wak i prezes Fundacji Tychy Do-
bre Miejsce Patrycję Kosowską-
Pawłowicz, okazała się świetnym 
pomysłem. Wydarzenie odbyło 
się w Mediatece i przyciągnęło 
wielu mieszkańców zaintereso-
wanych modą w duchu less waste.

Podczas spotkania uczestni-
cy mogli wymienić się ubrania-
mi i dodatkami, dając im dru-
gie życie. Nie zabrakło stoisk 
z odzieżą damską, obuwiem oraz 
dodatkami. Organizatorki pod-
kreślają sporą liczbą tyszanek 
i tyszan zainteresowanych pomy-

słem. – Zaangażowanie przeszło 
nasze oczekiwania. Na prośbę 
wielu uczestniczek już planuje-

my kolejną edycję i obiecujemy, 
że będzie jeszcze lepiej – podsu-
mowały wydarzenie. MN ●
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Mąkołowscy seniorzy bawili się znakomicie.

Stoiska w Mediatece odwiedziło sporo osób chcących wymienić ubrania.
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Budowa Osiedla A. fot. Fot. Stanisław Kasperowicz / Zbiory Muzeum Miejskiego w Tychach
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Scena jest kobietą
Teatralny listopad w Tychach.

W tym miesiącu Tychy 
ponownie staną się 
teatralną stolicą 
Śląska. Od 17 do 23 
listopada w Teatrze 
Małym odbędzie się 
51. edycja Tyskich 
Spotkań Teatralnych, 
jednego z najstarszych 
i najbardziej 
prestiżowych festiwali 
teatralnych w regionie.

Tegoroczne Spotkania upłyną 
pod hasłem „kobiecości”, rozu-
mianej jako siła, wrażliwość, róż-
norodność doświadczeń i emocji, 
które współtworzą współczesny 
teatr. Motyw przewodni tego-
rocznej edycji wybrzmi zarówno 
w wyborze spektakli mistrzow-
skich, jak i w konkursie młodych 
twórców. Na dużej scenie Teatru 
Małego zobaczymy najważniejsze 
polskie zespoły teatralne – od kla-
syki w nowym ujęciu po współ-
czesne dramaty o relacjach, tożsa-
mości i potrzebie bliskości.

Kobiecym okiem
Festiwal otworzą „Dzieje grze-
chu” Stefana Żeromskiego 
w reżyserii Wojtka Rodaka 
– koprodukcja Teatru Małego 
i Narodowego Starego Teatru 
w Krakowie. To współczesna re-
interpretacja powieści, w której 
Ewa zyskuje własny głos i wol-
ność od męskiego spojrzenia.

Na scenie pojawi się również 
„Victoria/True Woman Show” 
z warszawskiego Garnizonu 
Sztuki – błyskotliwy komedio-
dramat w formie telewizyjnego 
show o współczesnych kobietach 
uwikłanych w oczekiwania świa-
ta. „Wczoraj byłaś zła na zielono” 
Anny Augustynowicz z Teatru 
Dramatycznego w Warszawie 
to z kolei subtelna opowieść o re-
lacji matki i córki, oparta na na-
grodzonej Nagrodą Nike książce 
Elizy Kąckiej.

Nie zabraknie też inteligentne-
go humoru – w „Separatce” Jo-
anny Szczepkowskiej widzowie 
zajrzą do jednej szpitalnej sali, 
w której przypadkowe spotkanie 
dwóch kobiet stanie się okazją 
do błyskotliwego dialogu i gorz-
kiej refleksji. Festiwal zamknie 
„Matka i dziecko” Adama Sajnuka 
z Teatru WARSawy – wzruszają-
ca historia o miłości i przebacze-
niu na podstawie sztuki noblisty 
Jona Fossego.

Młode głosy
Integralną częścią Spotkań jest 
nurt konkursowy, w którym wy-
stąpią teatry niezależne i stu-
denci szkół artystycznych. Wi-
dzowie zobaczą m.in. „Popioły. 
Millenium” Teatru Śląskiego, 
śląski spektakl „Baby, kere po-
radzą” Teatru dla Dorosłych, 
„Dziecioroba” studentów kra-
kowskiej AST czy poruszający 

monodram „Jeszcze tu jesteś? ”. 
Co ważne – wszystkie spekta-
kle konkursowe będzie można 
obejrzeć także online, na kanale 
YouTube Teatru Małego.

Nie zabraknie też wydarzeń 
specjalnych. Wśród nich wyjąt-
kowe słuchanie w ciemnościach 
słuchowiska „Iwona, księżnicz-
ka Burgunda” Witolda Gombro-
wicza – wspólnej produkcji Te-
atru Małego i Radia Katowice. 
Dopełnieniem programu będą 

publikowane rozmowy z cyklu 
„Aktor w dialogu”, które pozwo-
lą zajrzeć za kulisy pracy artystów.

Zwieńczeniem tegorocz-
nych Spotkań będzie komedio-
we postscriptum, czyli „Seks dla 
opornych” (30 listopada), w re-
żyserii Adama Sajnuka. To pełna 
humoru i czułości historia mał-
żeństwa, które próbuje na nowo 
odkryć siebie i miłość.

Tyskie Spotkania Teatral-
ne to od ponad pół wieku świę-

to sztuki scenicznej, a zarazem 
przestrzeń do rozmowy o współ-
czesności, emocjach i człowieku. 
W tym roku będą też spotkaniem 
kobiet, bo każda z nich, niezależ-
nie od wieku czy roli, ma na tej 
scenie coś ważnego do powie-
dzenia.

Szczegółowy program i in-
formacje o biletach można zna-
leźć na stronie: www.teatrmaly.
tychy.pl.
Natalia Setlak ●

Wystawa w Gemini Park.

Siła 
wrażliwości
W ramach kampanii społecznej 
„Z nich jesteśmy dumni”, orga-
nizowanej przez Miasto Tychy 
oraz Caritas Archidiecezji Ka-
towickiej Ośrodek Św. Faustyna 
w Tychach, 5 listopada w Gemi-
ni Park odbył się wernisaż nie-
zwykłej wystawy towarzyszącej 
Festiwalowi Form Plastycznych 
Osób z Niepełnosprawnościami 
„WALOR”. Wydarzenie stało się 
okazją do zaprezentowania twór-
czości osób z niepełnosprawno-
ściami, które poprzez rozmaite 
techniki plastyczne – od malar-
stwa i rysunku, po formy prze-
strzenne – wyraziły emocje, pa-
sje i wrażliwość na otaczający 
świat.

Druga część ekspozycji po-
święcona jest fotografiom 
Grzegorza Krzysztofika – tysza-
nina, który od lat dokumentuje 
życie miasta i jego mieszkańców. 
Na zdjęciach znalazły się portrety 
osób z niepełnosprawnościami – 
bohaterów codzienności, aktyw-
nie włączających się w życie lo-
kalnej społeczności.

Partnerem wydarzenia jest 
Miejskie Centrum Kultury w Ty-
chach oraz Gemini Park Tychy, 
a do odwiedzania wystawy za-
prasza prezydent Tychów Maciej 
Gramatyka. Na wernisażu obec-
ny był natomiast zastępca pre-
zydenta Paweł Grosman. Wysta-
wę można oglądać do 5 grudnia 
w godzinach otwarcia centrum 
handlowego.
Piotr Podsiadły ● Fragment spektaklu „Dzieje grzechu” w reż. Wojtka Rodaka.
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Działając na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 z późn. zm.)

Prezydent Miasta Tychy
OGŁASZA I PRZETARG USTNY NIEOGRANICZONY NA sprzedaż prawa własności do nieruchomości Niezabudowanej, 

położonej w TYCHACH przy ULICY LAWENDOWEJ

OZNACZENIE NIERUCHOMOŚCI WEDŁUG KSIĘGI WIECZYSTEJ ORAZ KATASTRU NIERUCHOMOŚCI:

WEDŁUG KATASTRU NIERUCHOMOŚCI (GRUNT)

nr działki 698/1

właściciel nieruchomości Gmina Miasta Tychy

identy�kator 247701_1.0001.AR_7.698/1

powierzchnia 0,3839 ha

obręb Tychy

użytek RIVa, Ba

arkusz mapy 7

WEDŁUG KSIĘGI WIECZYSTEJ (GRUNT)

nr działki 698/1

właściciel nieruchomości Gmina Miejska Tychy

identy�kator działki 247701_1.0001.AR_7.698/1

obręb ewidencyjny (numer, nazwa) 0001, TYCHY

położenie (numer porządkowy/województwo, powiat, gmina, miejscowość) 1, ŚLĄSKIE, TYCHY M., TYCHY

sposób korzystania BA – TERENY PRZEMYSŁOWE

powierzchnia łączna księgi 0,3839 HA

ilość nieruchomości, dla których prowadzona jest księga 1

numer, pod którym wpisana jest działka 1

POWIERZCHNIA NIERUCHOMOŚCI

Działka nr 698/1 0,3839 ha

Zgodność danych z ewidencją gruntów i budynków tak

Dzień sprawdzenia danych 30 października 2025 roku

Cena wywoławcza działki nr 698/1 do I przetargu wynosi 1 550 000,00 zł

Do ceny osiągniętej w przetargu zostanie doliczony podatek od towarów i usług (VAT) według stawki obowiązującej w dacie sprzedaży nieruchomości. Aktualnie stawka 
ta wynosi 23%.

Przetarg odbędzie się w siedzibie Urzędu Miasta Tychy, al. Niepodległości 49, sala 102 (I piętro), 21.01.2026 roku o godz. 10:00.

Warunkiem przystąpienia do przetargu są: wpłata wadium w wysokości 10% ceny wywoławczej działki tj. 155 000,00 zł oraz złożenie stosownych oświadczeń i dokumentów 
określonych w regulaminie przetargów najpóźniej w terminie do 9 stycznia 2026 roku.
Regulamin przetargów jest dołączony do ogłoszenia o przetargu oraz jest dostępny na stronie internetowej Urzędu Miasta Tychy https://bip.umtychy.pl/zarzadzenia-prezy-
denta-miasta/75439. Treść ogłoszenia wraz z warunkami są dostępne na stronie internetowej Urzędu Miasta: www.umtychy.pl w zakładce Biuletyn Informacji Publicznej: 
www.bip.umtychy.pl. Informacje w tej sprawie są również udzielane telefonicznie pod numerem (32) 776-37-19 od poniedziałku do środy w godz. 7:30 do 15:30, w czwartki 
w godz. 7:30 do 17:30 i w piątki w godz. 7:30 do 13.30.

ZASTĘPCA PREZYDENTA MIASTA
Aneta Luboń – Stysiak

komunikat

reklama

Prezydent Miasta Tychy
ogłasza przetarg nieograniczony na najem lokalu użytkowego 

położonego w Tychach przy ul. Barona 30 nr 424

powierzchnia użytkowa: 22,99 m2

wyposażony w instalacje: elektryczna, c.o., wod.-kan.,
Przyszły najemca jest zobowiązany do wykonania remontu lokalu oraz przysto-
sowania go do prowadzenia danej działalności – na własny koszt bez możliwości 
ubiegania się o zwrot poniesionych nakładów.

Przetarg odbędzie się 27 listopada 2025 roku w Urzędzie Miasta Tychy przy al. Nie-
podległości 49 o godz. 9.15.
Przetarg polega na licytacji stawki czynszowej za 1m2 powierzchni lokalu.
Stawka wyjściowa do przetargu wynosi: 22,28 zł/m2 netto
Wysokość postąpienia: nie mniej niż 0,50 zł
Umowa najmu zawarta zostanie na czas nieokreślony.

Warunkiem przystąpienia do przetargu jest:
1)	 wpłata wadium w wysokości – 1000,00 zł do 26 listopada 2025 roku przelewem 

na konto nr 12 1240 2975 1111 0010 6077 6489 PKO S.A (w przypadku przegra-
nia przetargu kwota ta podlega zwrotowi)

2)	 złożenie w Wydziale Gospodarki Lokalowej do 26 listopada 2025 roku pisemnego 
zgłoszenia przystąpienia do przetargu wraz z:
1)	 oświadczeniem o zapoznaniu się z Zarządzeniem Prezydenta Miasta w spra-

wie szczegółowych zasad wynajmowania lokali użytkowych,
2)	 deklaracją określającą termin rozpoczęcia działalności w lokalu od daty pod-

pisania umowy najmu,
3)	 oświadczeniem o braku zaległości czynszowych,
4)	 oświadczeniem współmałżonka wyrażającego zgodę na zawarcie umowy najmu 

złożone osobiście w Wydziale Gospodarki Lokalowej, a w przypadku rozdziel-
ności majątkowej dołączenie kopii stosownego dokumentu,

5)	 dowodem wpłaty wadium.

Jeżeli uczestnik, który wygrał przetarg uchyli się od zawarcia umowy najmu – wpła-
cone wadium nie podlega zwrotowi.
Podmiot, który wygra przetarg będzie zobowiązany do wpłaty kaucji zabezpieczają-
cej najpóźniej w dniu zawarcia umowy najmu.
Prezydent Miasta zastrzega sobie prawo wycofania lokali z przetargu lub unieważ-
nienie przetargu.

Ponadto Prezydent Miasta nie bierze odpowiedzialności w przypadku, gdy osoba, 
która wygra przetarg nie będzie mogła rozpocząć działalności w lokalu, z uwagi 
na konieczność uzyskania dodatkowych pozwoleń i uzgodnień wymaganych przez 
przepisy prawa w zakresie danej działalności.

Regulamin przetargu oraz wzór zgłoszenia przystąpienia do przetargu wywieszony 
jest na tablicy ogłoszeń – w Wydziale Gospodarki Lokalowej – parter.

Informacji szczegółowych w sprawie przetargu można uzyskać w Wydziale Gospo-
darki Lokalowej tel. 32 776-30-57.

Prezydent Miasta Tychy
ogłasza przetarg nieograniczony na najem lokalu użytkowego 

położonego w Tychach przy ul. Barona 30 nr 320

powierzchnia użytkowa: 23,10 m2

wyposażony w instalacje: elektryczna, c.o., wod.-kan.,
Przyszły najemca jest zobowiązany do wykonania remontu lokalu oraz przysto-
sowania go do prowadzenia danej działalności – na własny koszt bez możliwości 
ubiegania się o zwrot poniesionych nakładów.

Przetarg odbędzie się 27 listopada 2025 roku w Urzędzie Miasta Tychy przy al. Nie-
podległości 49 o godz. 9.45.
Przetarg polega na licytacji stawki czynszowej za 1m2 powierzchni lokalu.
Stawka wyjściowa do przetargu wynosi: 30,08 zł/m2 netto
Wysokość postąpienia: nie mniej niż 0,50 zł
Umowa najmu zawarta zostanie na czas nieokreślony.

Warunkiem przystąpienia do przetargu jest:
1)	 wpłata wadium w wysokości – 1000,00 zł do 26 listopada 2025 roku przelewem 

na konto nr 12 1240 2975 1111 0010 6077 6489 PKO S.A (w przypadku przegra-
nia przetargu kwota ta podlega zwrotowi)

2)	 złożenie w Wydziale Gospodarki Lokalowej do 26 listopada 2025 roku pisemnego 
zgłoszenia przystąpienia do przetargu wraz z:
1)	 oświadczeniem o zapoznaniu się z Zarządzeniem Prezydenta Miasta w spra-

wie szczegółowych zasad wynajmowania lokali użytkowych,
2)	 deklaracją określającą termin rozpoczęcia działalności w lokalu od daty pod-

pisania umowy najmu,
3)	 oświadczeniem o braku zaległości czynszowych,
4)	 oświadczeniem współmałżonka wyrażającego zgodę na zawarcie umowy najmu 

złożone osobiście w Wydziale Gospodarki Lokalowej, a w przypadku rozdziel-
ności majątkowej dołączenie kopii stosownego dokumentu,

5)	 dowodem wpłaty wadium.

Jeżeli uczestnik, który wygrał przetarg uchyli się od zawarcia umowy najmu – wpła-
cone wadium nie podlega zwrotowi.
Podmiot, który wygra przetarg będzie zobowiązany do wpłaty kaucji zabezpieczają-
cej najpóźniej w dniu zawarcia umowy najmu.
Prezydent Miasta zastrzega sobie prawo wycofania lokali z przetargu lub unieważ-
nienie przetargu.

Ponadto Prezydent Miasta nie bierze odpowiedzialności w przypadku, gdy osoba, 
która wygra przetarg nie będzie mogła rozpocząć działalności w lokalu, z uwagi 
na konieczność uzyskania dodatkowych pozwoleń i uzgodnień wymaganych przez 
przepisy prawa w zakresie danej działalności.

Regulamin przetargu oraz wzór zgłoszenia przystąpienia do przetargu wywieszony 
jest na tablicy ogłoszeń – w Wydziale Gospodarki Lokalowej – parter.

Informacji szczegółowych w sprawie przetargu można uzyskać w Wydziale Gospo-
darki Lokalowej tel. 32 776-30-57.
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AUTO:

USŁUGI:

Naprawa telewizorów Tychy 603 585 
329

Remonty: kafelkowanie, gładzie, malo-
wanie, sufity podwieszane, panele itp. 
690 463 652.

Glazura, malowanie, gładzie, podłogi, 
balkony tel. 693 197 133

Elektryk. Tel. 504 877 825

Malowanie, łazienki, panele, gładzie, re-
gipsy Tel. 793 535 544

Naprawa pralek automatycznych. 
tel. 504 877 825
Szybkie remonty 729 839 604

Malowanie, tapetowanie, gładzie, panele, 
kafelkowanie Tel. 609 116 984
Łazienki od podstaw 530 120 345
Gładzie panele 514 563 786

Panele, gładź, regipsy, malowanie. kafel-
ki, Tel. 504 625 566, 505 113 147

FINANSE:
SZYBKI KREDYT Z KOMORNIKIEM 32-260-
00-33, 516-516-611, Pośrednik CDF S.C. 
firmy MATPOL FINANSE Sp. z o.o

NIERUCHOMOŚCI:
BIURA NIERUCHOMOŚCI

Potrzebujesz gotówki? Kupię Twoją nie-
ruchomość. Może być zadłużona, z pro-
blemami prawnymi. Szybka transakcja. 
Zadzwoń: +48 607 383 000

Masz do sprzedania mieszkanie, dom, 
działkę? Lokal do wynajęcia? Potrzebu-
jesz niezobowiązującej porady? Zadzwoń: 
731 713 100

Tychy os. O, ul. Piłsudskiego, 63 m2, 1 pię-
tro w wysokiej zabudowie, po remoncie 
do odświeżenia, sprzedaż z wyposaże-
niem cena 499 000 zł, 728-713-101 www.
ASTON.com.pl

Tychy os. Z, tuż przy OWU Paprocany, 
64,60 m2, 2 piętro, 3 niezależne pokoje, 
osobna kuchnia, łazienka, WC, 2 balkony, 
do odświeżenia, cena 499 000 zł, 728-
713-101 www.ASTON.com.pl

Tychy os. Z, ul. Zaręby, 47,30 m2, 3 piętro, 
2 niezależne pokoje, osobna kuchnia, ła-
zienka, WC po remoncie, cena 419 000 zł, 
728-713-101 www.ASTON.com.pl

Tychy os. B, ul. Brzozowa, 54,60 m2, 1 pię-
tro w niskiej zabudowie, po generalnym 
remoncie, sprzedaż z wyposażeniem 499 
000 zł, 728-713-101 www.ASTON.com.pl

Tychy os. B, ul. Biblioteczna, 45,10 m2, 3 
piętro w niskiej zabudowie, po remoncie 
idealne na pierwsze lokum lub jako in-
westycja po wynajem, cena 355 000 zł, 
728-713-101 www.ASTON.com.pl

Tychy, Żorska, wykończone i umeblowane 
3 pok. mieszkanie na 3 p. o pow. 52 m2, 
w apartamentowcu z windą i garażem 
podziemnym, cena 549 000 zł plus ga-
raż 40 000 zł, 519 595 674 www.ASTON.
com.pl

Tychy, Barona, 46,05 m2, 5 piętro w 5-cio 
piętrowym bloku z windą, 2 sypialnie + 
salon, jest balkon, cena 529.000 zł, tel. 
731 713 110 www.ASTON.com.pl

Tychy, os B, 66,6 m2, 3 pokoje, oddzielna 
duża kuchnia, 1 piętro w niskim bloku, 
dwa balkony, do remontu cena 419.000 zł, 
tel. 731 713 110 www.ASTON.com.pl

Tychy, Żorska, 4 pok. mieszkanie po ge-
neralnym remoncie na poddaszu o pow. 
64 m2 (po podłodze 70 m2) z balkonem, 
4 p. w bloku bez windy, sprzedaż z całym 
wyposażeniem, cena 650 000 zł, 519 595 
674 www.ASTON.com.pl

Tychy os. C, ul. Ciasna, 71m2, 3 piętro, 3 
niezależne pokoje, osobna kuchnia, ła-
zienka z WC – przestronne, nowa zabu-
dowa kuchenna w cenie 469 000 zł, 728-
713-101 www.ASTON.com.pl

Pszczyna/Jankowice ul. Złoty Kłos, 148 
m2, salon z kuchnią, 3 sypialnie, 2 łazien-
ki, nowoczesne, bezczynszowe mieszka-
nie z ogródkiem gotowe do wprowadze-
nia, cena 739 000 zł, 728-713-101 www.
ASTON.com.pl

Tychy Mąkołowiec, ul. Kosów, do sprze-
daży działka o pow. 730 m2, wszystkie 
media w granicy (woda, kanalizacja, 
prąd, gaz) cena 249 000 zł, tel. 728 713 
101 www.ASTON.com.pl

Tychy Jaroszowice, ul. Ułańska, do sprze-
daży działka o pow. 987 m2, wszystkie 
media w granicy (woda, prąd, gaz) ka-
nalizacja na działce, cena 468 825 zł, tel. 
728 713 101 www.ASTON.com.p

Miedźna ul. Zacisze, działka budowlana 
1290 m2, trzecia linia zabudowy, prze-
znaczone pod zabudowę mieszkaniową 
jednorodzinną, dostępne media: woda, 
prąd, gaz, cena 159 000 zł, 728-713-101 
www.ASTON.com.pl

Tychy, Jaroszowice, do sprzedaży działka 
usługowo-mieszkaniowa w sąsiedztwie 
Promontu, bezpośrednio przy ulicy Turyń-
skiej (wjazd od Dworskiej), pow. 1535 m2, 
cena 259 000 zł +48 519 595 674 www.
ASTON.com.pl

Tychy pogranicze Zwierzyńca i Warto-
głowca, ul. Zwierzyniecka do sprzeda-
ży działka o pow. 977 m2, kanalizacja 
na działce pozostałe media w granicy 
(woda, prąd, gaz) cena 605 740 zł, tel. 
728 713 101 www.ASTON.com.pl

Tychy Mąkołowiec, ul. Kosów do sprze-
daży działka o pow. 730 m2, wszystkie 
media w granicy (woda, kanalizacja, 
prąd, gaz) cena 349 000 zł, tel. 728 713 
101 www.ASTON.com.pl

Tychy Mąkołowiec, ul. Kosów do sprze-
daży działka o pow. 1700 m2, wszyst-
kie media w granicy (woda, kanalizacja, 
prąd, gaz) cena 599 000 zł, tel. 728 713 
101 www.ASTON.com.pl

Miedźna ul. Zacisze, działka budowlana 
700 m2, druga linia zabudowy, przezna-
czone pod zabudowie mieszkaniową jed-
norodzinną, dostępne media: woda, prąd, 
gaz, cena 111 300 zł, 728-713-101 www.
ASTON.com.pl

Świerczyniec ul. Społeczna, do sprzedaży 
piękna działka w fantastycznej lokalizacji 
o pow. 973 m2, cena 269 600 zł, +48 519 
595 674 www.ASTON.com.pl

Międzyrzecze, działka budowlana, 
ustawna 6540 m2, możliwość podzia-
łu na mniejsze działki i zakup dział-
ki mniejszej, możliwość dopasowania 
wielkości działki pod klienta cena za ca-
łość 399.000 zł +48 731 713 110 www.
ASTON.com.pl

Bojszowy, ul. Jedlińska, działka 818 m2, 
media w drodze, cena 155 420 zł +48 731 
713 100 www.ASTON.com.pl

Tychy, Mąkołowiec, do sprzedaży dom 
jednorodzinny o pow. ok. 200 m2 
na działce o pow. 1751 m2, cena 1 790 
000 zł +48 519 595 674 www.ASTON.
com.pl

Tychy, Jaroszowice, ul. Jaroszowicka, 
działka 640 m2, osiedle nowych domów, 
wymiar 11 m x 58 m2, cena 197 000 zł 
+48 731 713 100 www.ASTON.com.pl

Bieruń Nowy, Lokal usługowy 200 m2 
z dodatkowo wydzieloną częścią miesz-
kalną na piętrze, obecnie wynajęty pod 
usługi cateringowe – idealne jako inwe-
stycja bądź na prowadzenie własnej dzia-
łalności gospodarczej, cena 1 500 000 zł, 
tel. 731 713 110 www.ASTON.com.pl

Mikołów, ul. Stolarska, uroczy, jasny dom 
po remoncie w zabudowie szeregowej 
o pow. 81+20 m2, cena 785.000 zł, tel. 
731 713 100 www.ASTON.com.pl

Tychy, Mąkołowiec, do sprzedaży piękna 
działka o pow. 896 m2, wszystkie media 
przy działce, cena 499 000 zł +48 519 595 
674 www.ASTON.com.pl

Tychy, do wynajęcia lokale biurowe, 
w różnych lokalizacjach, różny standard, 
+48 731 713 100 www.ASTON.com.pl

Do wynajęcia lokal handlowo-usługo-
wo-biurowy w centrum Tychów przy ul. 
Dmowskiego, pow. 48 m2, cena 3000 zł 
+ opłaty, +48 519 595 674 www.ASTON.
com.pl

KUPIĘ/SPRZEDAM:
Kupię każdą staroć Tel. 570 750 357

INNE:

autoreklama

autoreklama

MIEJSCE NA TWOJĄ  
REKLAMĘ

tel. 601 624 255

reklama

www.tychy.pl

zapraszamy:  Karolina Chemicz-Pałys – email: karolina.chemicz@srodmiescie.tychy.pl, tel. 601 371 347    •     Dorota Pajor – email: d.pajor@twojetychy.pl, tel. 601 624 255

ogłoszenia drobne
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Opowieść o sile, pasji i pomaganiu, czyli �lm o wyczynie tyszanina.

1100 km na ekranie
W czwartek, 20 listopada o godz. 
18 w Tyskiej Galerii Sportu od-
będzie się premiera filmu doku-
mentalnego „Linia logiczna”, czy-
li historii niezwykłego projektu 
biegowego Race Across Poland 
1100, którego bohaterem jest ty-
ski ultramaratończyk Jakub Or-
łów.

Latem 2025 roku Orłów jako 
pierwszy zawodnik w Polsce po-
konał w ciągu zaledwie 14 dni 
ponad 1100 kilometrów gór-
skich szlaków – od Bieszczad 
po Góry Izerskie. Trasa jego 
biegu łączyła Główny Szlak 
Beskidzki (500 km) i Główny 
Szlak Sudecki (444 km), połą-

czone tzw. „łącznikiem śląskim” 
(140 km). Wyzwanie było nie 
tylko sportową próbą wytrzy-
małości, lecz także gestem soli-
darności, bowiem podczas biegu 
trwała zbiórka na leczenie i re-
habilitację 6-letniego Miłosza 
z Tychów, cierpiącego na wro-
dzoną wadę serca.

W efekcie akcji udało się ze-
brać ponad 70 tysięcy złotych, 
a sam biegacz ukończył trasę 
sześć godzin szybciej, niż zakła-
dał plan.

Film „Linia logiczna”, w reży-
serii Kamila Kępy, pokazuje nie 
tylko zmagania z dystansem i po-
godą, ale też emocje, wsparcie bli-

skich i siłę ludzkiej determinacji. 
Po premierowym pokazie odbę-
dzie się rozmowa z bohaterem 
filmu, którą poprowadzi Kamil 
Hajduk.

Kuba Orłów – z wykształce-
nia fizjoterapeuta, od lat miesz-
kający w Tychach – od ponad 
dekady startuje w biegach gór-
skich. Ma na koncie m.in. udział 
w Trasie Gigantów w Dolinie 
Aosty i The Loop – Wielkiej Pę-
tli Beskidzkiej. Wstęp na filmową 
premierę jest wolny, ale obowią-
zują zapisy: 515 717 430 (także 
SMS) lub e-mail: k.hajduk@tgs.
tychy.pl. 
NS ●

Triumf nad Notecią
Koszykarze ratują samopoczucie kibiców GKS Tychy.

Po porażkach z Polonią Leszno oraz Polonią 
Warszawa koszykarska drużyna GKS Tychy 
odniosła ważne zwycięstwo w wyjazdowym meczu 
z Notecią Inowrocław. Skuteczna i konsekwentna 
gra w pierwszej i ostatniej kwarcie wystarczyły, 
aby wrócić na zwycięskie tory.

Od pierwszych minut goście sta-
rali się narzucić własne tempo. 
Tyszanie pokazali charakter i do-
świadczenie, dzięki czemu stop-
niowo przejmowali kontrolę nad 
spotkaniem. W pierwszej kwarcie 
zdominowali rywala, zdobywa-
jąc aż 31 punktów, o osiem więcej 
od przeciwnika. W drugiej kwar-
cie kibice byli świadkami koszy-
karskich szachów, bo w niej pa-
dła prawie połowa mniej celnych 
rzutów niż w pierwszej odsłonie 
spotkania. Na przerwę zawodni-
cy z Tychów schodzili z przewagą 
czterech punktów.

Po zmianie stron gospoda-
rze ruszyli do odrabiania strat. 
W drugiej i trzeciej kwarcie pod-
opieczni Tomasza Jagiełki wy-
kazali się wyjątkowo słabą sku-
tecznością, zdobywając mniej 
punktów niż w samej pierwszej 
kwarcie. Przed czwartą, decydują-
cą częścią gry, drużyna z Inowro-
cławia prowadziła dwoma punk-
tami. Wtedy ponownie do ataku 
ruszyli trójkolorowi, zdobywając 
w czwartej kwarcie 26 punktów 
i wygrywając spotkanie z przewa-
gą ośmiu punktów.

Najlepiej punktującym zawod-
nikiem w kadrze trenera Jagieł-

ki był Sebastian Bożenko, który 
świetnie wypełnił lukę w zespo-
le pod nieobecność Tomasza 
Śniega. Zdobył aż 29 punktów, 
co sprawia, że był to pod tym 
względem jeden z najlepszych 
meczów w jego karierze. – Chcie-
libyśmy to zwycięstwo zadedyko-
wać właśnie Tomkowi Śniegowi. 
Zgadzam się, że pod względem 
zdobytych punktów był to dobry 
mecz w moim wykonaniu, ale jest 
to zasługa całej drużyny – powie-
dział po meczu bohater spotka-
nia. – Graliśmy falami. Były mo-
menty, kiedy prezentowaliśmy 
się bardzo dobrze, ale też takie, 
w których zaliczyliśmy długi 
przestój i nic nam nie wychodzi-
ło. Wytrzymaliśmy jednak mecz 
zarówno fizycznie, jak i mental-
nie – dodał Bożenko.

Trener Jagiełka nie był zado-
wolony ze stylu gry swoich pod-
opiecznych. – Na szczęście punk-
ty przyznawane są za zwycięstwa, 
a nie za styl. Po ostatnich poraż-
kach, zwłaszcza po przegranej 
na własnym parkiecie, bardzo 
chcieliśmy się zrehabilitować. 
Choroba Tomka Śniega sprawi-
ła, że ostatnie dni nie były łatwe, 
ale Sebastian świetnie wywią-

zał się z zadania. Wiedzieliśmy, 
że to będzie trudne spotkanie, 
bo Noteć to niebezpieczny ze-
spół, który u siebie może liczyć 
na gorącą publiczność. Na szczę-
ście zachowaliśmy chłodną głowę 
w końcówce spotkania i wracamy 
z kompletem punktów – powie-
dział szkoleniowiec tyszan.

W najbliższą sobotę, 15 listopa-
da o godzinie 15, tyszanie zmierzą 
się na hali przy alei Piłsudskiego 
z WKK Wrocław, drużyną, której 
wyższość musieli uznać w fazie 
play-off ubiegłego sezonu.
Piotr Podsiadły ●

Informator kibica

PIŁKA NOŻNA. Klasa okrę-
gowa: 15.11 OKS Zet Tychy 
– Iskra Pszczyna (14), 15.11 
JUWe Jaroszowice – GTS Boj-
szowy (14); III liga kobiet: 
15.11 GKS Tychy – Polonia 
Tychy (14).
HOKEJ NA LODZIE. Tauron 
Hokej Liga: 16.11 GKS Tychy 
– GKS Katowice (17).
KOSZYKÓWKA. I liga: 15.11 
GKS Tychy – WKK Wrocław 
(15), 19.11 GKS Tychy – Asto-
ria Bydgoszcz (19).
FUTSAL. I liga: 16.11 Sośnica 
Gliwice – GKS Futsal Tychy (17)
ŚLIZGAWKI na Stadionie Zi-
mowym: 14.11 w godz. 17.30-
18.30. WW ●

Sebastian Bożenko (w wyskoku, w białym stroju) w starciu z Notecią nie miał sobie równych.
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Z boisk i parkietów.

Mistrzowie jesieni
Zespoły Ogrodnika Cielmice 
i APN SMS Tychy zostały mi-
strzami zakończonej rundy je-
siennej w klasach A i B Podokrę-
gu Tychy!

Cielmiczanie, mimo pierwszej 
w sezonie porażki (2:5 ze Zni-
czem Jankowice) bezapelacyjnie 
wygrali tę rundę, z ośmiopunk-
tową przewagą nad kolejną dru-
żyną. Pozostałe dwa nasze klu-
bu w klasie A przegrały swoje 
weekendowe mecze (Siódem-
ka ze Stalą Chełm 3:1, a Czuło-
wianka z LKS Wisła Wielka 1:4) 

i zajmują dwa ostatnie miejsca 
w tabeli.

W klasie B zimową przerwę 
w fotelu lidera spędzi APN SMS 
Tychy, który na pożegnanie jesie-
ni pokonał na wyjeździe rezerwy 
Polonii Łaziska 3:2 i rundę zakoń-
czył z 11 zwycięstwami i jednym 
remisem. Siódemka II Tychy koń-
czy na 11. miejscu w tabeli.

W klasie okręgowej pozosta-
ła do końca jeszcze jedna kolej-
ka i dwa mecze zaległe. OKS Zet 
Tychy po remisie 1:1 w Bestwin-
ce spadł na trzecie miejsce, zaś 

JUWe Jaroszowice po zwycię-
stwie z rezerwami GLKS Wilko-
wice 3:2 jest aktualnie dziewią-
ty w tabeli.

Piłkarki Polonii Tychy rozgro-
miły w weekend Górnika Zabrze 
aż 8:1 i po 10 kolejkach zajmuje 3. 
miejsce. Zawodniczki GKS Tychy, 
które przegrały w Żywcu z Mite-
chem 0:3, są na miejscu szóstym.

Z rozgrywek o Puchar Polski 
odpadli futsaliści GKS Futsal Ty-
chy, którzy we własnej hali ulegli 
AZS-owi Katowice 3:5. 
WW ●

Niedzielna porażka zepchnęła Trójkolorowych do strefy spadkowej.

Piszczek na ratunek?
Tak, jak przewidywaliśmy, dni 
Artura Skowronka na stanowi-
sku trenera piłkarzy GKS Tychy 
okazały się dokładnie policzo-
ne. W poniedziałek, 3 listopada 
klub poinformował o zakończe-
niu współpracy ze Skowronkiem 
i jednym z jego asystentów oraz 
o tym, że w meczu z Pogonią 
Grodzisk Mazowiecki tyskich 
piłkarzy poprowadzi tymczaso-
wo inny z asystentów byłego tre-
nera – Michael Chojnicki.

Jednocześnie rozpoczęto po-
szukiwania następcy Skowronka, 
który ma zadanie wyprowadzić 
zespół z głębokiego kryzysu, w ja-
kim się znalazł i uratowanie dla 
Tychów I ligi. Najgłośniej ostat-
nio jest o Łukaszu Piszczku – wie-

lokrotnym reprezentancie Polski, 
byłym zawodniku m.in. Borus-
si Dortmund, a ostatnio grają-
cym trenerze LKS Goczałkowi-
ce, czwartej drużyny swojej grupy 
III ligi.

To, że nowy szkoleniowiec 
nie będzie miał łatwego zada-
nia, pokazał ostatni, niedzielny 
mecz GKS na własnym stadionie 
z wiceliderem I ligi Pogonią Gro-
dzisk Mazowiecki. Gospodarze 
zaczęli wręcz fatalnie i po nie-
spełna 20 minutach przegrywa-
li już 0:2. Kroplę nadziei w ser-
ca kibiców wlał kontaktowy gol 
Daniela Rumina w 24 min., ale 
Trójkolorowi grali tak nieporad-
nie i słabo, że nie zdołali wyrów-
nać.

21 sierpnia pozostaje więc datą 
ostatniego zwycięstwa GKS Ty-
chy. Fatalna seria wprowadziła 
już tyszan do strefy spadkowej, 
z której – przy grze prezentowa-
nej przez ostatnie tygodnie – bę-
dzie bardzo trudno się wydostać.
GKS Tychy – Pogoń Gro-
dzisk Mazowiecki 1:2 (1:2). 
Gole: Rumin (24’) oraz Adamski 
(4’) i Szczepaniak (19’).
GKS Tychy: Kołotyło – Bła-
chewicz, Tecław, Głogowski (69’ 
Steffanson), Machowski – Kubik 
(58’ Kądzior), Makowski (69’ 
Szpakowski), Bieroński, Kalemba 
(58’ Stangret), Keiblinger – Ru-
min (80’ Woudstra). Żółte kartki: 
Głogowski i Kalemba.
WW ●
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SKORPION 24.X-21.XI
Pluton obudzi w Tobie dawną siłę – poczujesz, że nic 
już nie będzie takie samo. Jesienne noce przyniosą 
wizje i sny, które wskażą Ci nowy kierunek.

STRZELEC 22.XI-21.XII
Pod wpływem ognistego Marsa zapragniesz ruszyć 
naprzód, zostawiając za sobą ciężar niepewności. Je-
sień otworzy przed Tobą ścieżkę pełną iskier i śmie-
chu – wystarczy, że zaufasz impulsowi.

KOZIOROŻEC 22.XII-19.I
Saturn nauczy Cię miękkości, choć zrobi to po swoje-
mu – przez ciszę i lekcje cierpliwości. Wkrótce zrozu-
miesz, że jesienne spowolnienie nie jest stratą czasu, 
tylko dojrzewaniem.

WODNIK 20.I-18.II
Uran zaskoczy Cię niespodziewanym pomysłem, 
który wreszcie nabierze realnych kształtów. Liście 
będą spadać, a Ty będziesz wznosić się ponad sche-
maty – z nową wizją i odwagą.

RYBY 19.II-20.III
Neptun rozkołysze Twoją duszę jak fale w listopado-
wym świetle. Pojawi się ktoś, kto przemówi do Cie-
bie bez słów – i to spotkanie stanie się mostem 
między snem a rzeczywistością.

BARAN 21.III-20.IV
Mars podniesie Ci puls i sprawi, że zapragniesz dzia-
łać szybciej niż inni. Jesienne wyzwanie, które się 
pojawi, rozpalisz jak ogień w dłoniach – z pasją, któ-
ra oświetli drogę innym. Uważaj na drodze.

BYK 21.IV-21.V
Wenus otuli Cię ciepłem, jak miękki szal w chłodny 
poranek. Jesień nauczy Cię, że stabilność może być 
poezją – wystarczy, że usłyszysz rytm swojego serca.

BLIŹNIĘTA 22.V-20.VI
Merkury uporządkuje Twoje myśli i przedstawi nowe 
historie. Z końcem listopada zauważysz, że Twoje 
słowa zaczynają mieć moc przyciągania tego, 
o czym marzysz. Gotówka na horyzoncie.

RAK 21.VI-22.VII
Księżyc rozświetli wspomnienia, które powrócą z de-
likatnością mgły. Wzruszenie stanie się Twoją siłą – 
jesień przyniesie Ci moment, w którym zrozumiesz, 
że tęsknota też potra� leczyć.

LEW 23.VII-22.VIII
Słońce zadba o Twoje sprawy �nansowe Jesienne 
dni pozwolą Ci świecić mądrzej, z łagodnością, która 
przyciąga zaufanie i miłość.

PANNA 23.VIII-22.IX
Merkury ustawi Twoje myśli w równe rzędy jak książ-
ki na półkach, ale tym razem zostawi między nimi 
miejsce na marzenia. Jesień pomoże Ci dostrzec, 
że porządek i magia mogą współistnieć.

WAGA 23.IX-23.X
Wenus z Saturnem stworzą delikatne napięcie między 
sercem a rozsądkiem. Odnajdziesz równowagę i od-
kryjesz, że piękno rodzi się właśnie z tej chwiejności. 
� WRÓŻKA ADRASTEJA tel. 692 893 871

krzyżówka z hasłem sudoku
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horoskop

Hasło z krzyżówki z nr 937:
LISTOPADOWE SŁOTY.

Sudoku – diagramem jest pole składające 
się z 9 kwadratów. Niektóre zawierają już cyfry. 
Należy wypełnić puste miejsca tak, aby w każ-
dej kolumnie, wierszu, polu znalazły się cyfry 
od 1 do 9 dokładnie tylko jeden raz.

ZAADOPTUJ MNIE �

LUSIA
W tym miejscu, 
we współpracy 
z wolontariuszami 
Tyskiego Schroniska 
dla Zwierząt 
prezentujemy 
czworonogi, które 
czekają na swoich 
nowych właścicieli. 
Spójrzcie na nich ciepło 
i otwórzcie swoje serca 
i domy.

Dziś przedstawiamy kolejną „na-
stolatkę”, która czeka na kochają-
cy dom.

Lusia to starsza sunia, która 
błąkała się po Tychach. Zosta-

ła zabezpieczona w schronisku, 
jednak niestety nikt jej nie szu-
kał i tak została z nami...

Dziś wygląda i czuje się zupeł-
nie inaczej niż na początku. Jej 
zaniedbana i sfilcowana sierść zo-
stała ogolona, a guz którego miała 
na tylnej łapie – usunięty (na szczę-
ście zmiana okazała się niegroźna).

Sunia potrzebuje spokojnego 
domu, który rozumie potrzeby 
psiego seniora. Lusia nie wyma-
ga wiele, dużo odpoczywa, lubi 
spokojne spacery oraz akceptuje 
inne psy. Niestety, mało kto de-
cyduje się adoptować starsze psy. 
Może Lusi się uda? Może znajdzie 
jeszcze dom? RM ●

RM

Co wiemy o psie:

Imię: Lusia

Wiek: ok. 12 lat

Data przyjęcia: sierpień 

2025

Waga: ok. 17 kg

Nr ewidencyjny: 8469

Status: w oczekiwaniu 

na sterylizację

Obecnie przebywa: 
Miejskie Schronisko dla 

Zwierząt w Tychach

Telefon w sprawie 
adopcji: 605 897 607 Więcej na www.kultura.tychy.pl

12 LISTOPADA, środa

godz. 16.30 – WARSZTATY KREATYWNE dla 
dzieci na Żwakowie: obrazek 3D (SP nr 10, 
ul. Borowa 123)

13 LISTOPADA, czwartek

godz. 17 – SZTUKA X MUZY – projekcja �lmu 
fabularnego (MBP – Mediateka, al. Piłsudskie-
go 16)
godz. 17 – WARSZTATY ARTYSTYCZNE dla 
dzieci na osiedlu T (Szkoła Podstawowa nr 7, 
ul. Tołstoja 1)
godz. 18 – WŚRÓD TRÓJKOLOROWYCH ta-
bel i anegdot – spotkanie nt. historii GKS Tychy 
(Tyska Galeria Sportu, ul. Edukacji 7)

14 LISTOPADA, piątek

godz. 9, 11 i 19 – „HIBERNACJA” – mono-
dram Krystiana Durmana prod. Teatru Małego 
(Teatr Mały, ul. Hlonda 1)
godz. 18 – „REŻYSERZY” – wernisaż wystawy 
malarstwa Roberta Kukli (Miejska Galeria Sztu-

ki „Obok”, Pasaż Kultury Andromeda, pl. Ba-
czyńskiego)

15 LISTOPADA, sobota

godz. 11 – POZNAJ STADION MIEJSKI i Tyska 
Galerię Sportu – zwiedzanie z przewodnikiem 
(Tyska Galeria Sportu, ul. Edukacji 7)
godz. 14 – FOTOGRAFIA W NIC – warsztaty 
fotogra�czne prowadzone przez Michała Janu-
sińskiego i Artura Pławskiego (Niezależny In-
stytut Cultury, pl. Św. Anny 7b)
godz. 16 i 19 – „HIBERNACJA” – monodram 
Krystiana Durmana prod. Teatru Małego (Teatr 
Mały, ul. Hlonda 1)
godz. 16 – PREMIERA publikacji „Pracuj 
z nami, ucz się u nas, baw się z nami!” – historie 
pracowników tyskiej FSM (Muzeum Miejskie, 
pl. Wolności 1)
godz. 20 – STORO – koncert (Art Music Club, 
ul. Oświęcimska 53)

16 LISTOPADA, niedziela

godz. 18 – CYKL KONCERTÓW „Cztery pory 
roku: jesień” – muzyka polska w barwach za-
dumy i re�eksji (para�a Miłosierdzia Bożego, 
ul. Andersa 25)

17 LISTOPADA, poniedziałek

godz. 12 i 18 – 51. TYSKIE SPOTKANIA TE-
ATRALNE: „Dzieje grzechu” – spektakl mi-
strzowski (Teatr Mały, ul. Hlonda 1)
godz. 17 – RODZINNY NOTATNIK marzeń 
– warsztaty rodzinne (Klub MCK Wilkowyje, 
ul. Szkolna 94)

godz. 18 – ANDROMEDA – KINO, JAKIE ZNA-
MY – pokaz �lmu „Nie obiecujcie sobie zbyt 
wiele po końcu świata” (Pasaż Kultury Andro-
meda, pl. Baczyńskiego)

14 listopada godz. 9, 11 i 19; 15 li-
stopada godz. 16, 19: „HIBERNACJA” 
– monodram Krystiana Durmana, 
Teatr Mały
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